

任漫漫:教书育人十一载 只因责任与热爱

■记者 张旭 通讯员 王志刚

因为责任,她在班主任的岗位上一干就是十多年,孜孜不倦,奉献青春。

因为热爱,她用心用情感怀学生,让迷途的孩子重燃希望。

因为坚守,她事无巨细的关心爱护,让学生们心生感恩,视她亦师亦友。

她是任漫漫,淮北工业与艺术学校经贸旅游系学生科科长,曾获“淮北市优秀教师”“省优秀指导教师”“第四批淮北市骨干教师”等荣誉,一名坚守在平凡岗位的德育工作者。

“用真心付出换来学生信任”

秋冬之际的校园里,落叶金黄,夹杂着一丝凉意,正在大课间跑操的学生们,脸上却洋溢着青春的活力。望着学生的身影,任漫漫的脸上始终带着一丝微笑。“从2010年我正式成为一名老师,至今已经有十一年了,十一年的时间我始终都承担班主任的工作。”任漫漫说。

2010年,任漫漫来到淮北师范学校,成为了一名教师,并承担了班主任的角色。做班主任就意味着要承担更多的德育责任,付出比普通老师更多的精力。但无论是在淮北师范学校,还是在合校之后的淮北工业与艺术学校,任漫漫一直都在这一岗位上坚守。任漫漫说,这是她从母亲那里传承下来的一份责任。

“我的母亲就是一名民办教师,从小我就深受母亲身上那种教书育人的气质影响,对教师这个职业深深地憧憬。”任漫漫回忆说。

但是,做老师并不是一件容易的事,尤其是在职业教育学校,面对旁人眼中的“问题学生”,任漫漫要面临的挑战数不胜数。但她并没有选择退缩,毅然决定扛起班主任的职责,用爱和真心付出感化学生。“我记得我曾教过的班上有个男学生和社会上的人起



任漫漫悉心指导学生学习。 ■摄影 记者 梅月

了冲突,因为怕他出事,我就寸步不离地跟着他,哪怕他上厕所,我都在外面守着。”任漫漫回忆起那段时光,忍不住笑了,“最后结果是好的,学生最后安然无恙,所以他至今都很感激我那时候的付出,但我觉得,这只是作为老师应尽的本分和职责。”

任漫漫说,时间长了,她也摸索出了一套与学生相处的方式,那就是用真心去换真心,换来学生的信任,与他们成为朋友。“处于他们那个年龄段的孩子,心理很复杂,他们可能学习成绩不好,但一定有属于他们自己的闪光点,所以,作为与他们朝夕相处的老师,我觉得自己有责任去挖掘他们身上的闪光点,给他们向上的希望。”任漫漫很有感触地说。

“她对我们就像是对待自己的孩子”

“作为一名老师,您最大的愿望是什么?”

“我觉得对我来说,学生不出任何意外和问题,就是我最大的愿望。”任漫漫回答得毫不犹豫,言辞之中无不

透露着对学生的殷殷关怀。她是这样说的,也是这样做的,对学生的悉心关爱,任漫漫的付出体现在生活中的点点滴滴各个方面。

“学习上,任老师认真严格要求我们,生活上有任何困难都可以找她去帮忙解决。”任漫漫的学生陶宏宝说,“有一次我生病了躺在宿舍里,父母不在身边,心情十分低落,是任老师扶着我去看病,嘘寒问暖、忙前忙后,我真的十分感动。”陶宏宝动情地说,“她对我们就像是对待自己的孩子。”

就像陶宏宝说的那样,任漫漫对“孩子们”的关爱,贯穿于学生们生活学习的方方面面。学生们在冬天身着单薄制服外出参加活动,任漫漫就提前为大家备好了热水和暖宝宝;家境贫困的学生出现经济困难,为了照顾学生的自尊,任漫漫不能直接资助,她就想办法从中牵线搭桥,为学生联系了校内勤工俭学的岗位;学校引入半军事化管理,任漫漫就多次与教官沟通,提醒他们注意管理学生的方式方法……一桩桩一件件,她的角色在教师和“家长”之间来回切换,却显得十分自然。

“想过不做班主任,但心中的责任不允许。”

淮北工业与艺术学校的学生们正值青春期,很多学生的家长在外务工,因此任漫漫除了担任教师的角色外,还多了一份“家长”的职责。检查学生饮食起居,了解学生心理状况,指导学生学习生活……事无巨细,都在她关心的范围,早出晚归对于任漫漫来说已经是司空见惯,哪怕是大半夜,只要学生出了什么问题,任漫漫都会第一时间赶过去处理。

“有一次,半夜的时候,学校里打来了电话,说有紧急情况需要我去处理,但是当时家里只有我一个人带孩子。”实在没有办法,任漫漫只好狠下心来,把年幼的孩子一个人放在家里,然后赶去学校处理问题。

即便是全身心扑在工作上,有些时候她仍然会遇到一些让她无奈的问题,感到身心俱疲。“我也想过,自己要不不做班主任了?但是内心总有一种责任感告诉我不能放弃。”任漫漫说。“一旦我发现学生哪怕有一丁点的进步和改变,我都会重新燃起希望。”

任漫漫说,从事教育教学工作这么多年,对她来说最值得骄傲和铭记的时刻,是有一年的教师节,全班学生在那一天每个人都拿出了一枝精心准备的鲜花送给她,看到孩子们因为军训脸被晒得黑乎乎的,再看到他们手里娇艳的花朵,那一刻她忍不住潸然泪下,那是欣慰和感动的泪水。“因为我觉得我的付出都是值得的,再苦再累我都一定要坚持下去。”

如今的任漫漫,在教育教学的岗位上度过了十一个寒暑,一批又一批学生,在她的精心付出和培育下,顺利毕业,走向社会。她始终秉承着立德树人,提高学生核心素养,立体化施教、全方位育人的教育理念,用心用情诠释着一名职业教育教师的责任、爱心和担当。

职业病防治知识送上门

11月21日,相山区西街道计生协会联合建安社区,在相山区全民健身活动中心施工工地开展职业病防治宣传义诊活动。

据了解,此次宣传活动通过设置宣传点、发放职业病防治宣传资料、发放防尘面罩、安全头盔以及义诊等形式进行宣传,以提高从业人员对职业危害的认识,切实维护工人合法权益。

■摄影 记者 冯树凤
通讯员 陈晓艳
实习生 周娅琳 朱婷



市交通运输局:打造高效服务 践行为民初心

本报讯 市交通运输局深入贯彻落实市第九次党代会精神,围绕“五个淮北”建设,坚持以改革提效能,在创新中促发展,着力优化审批流程、服务提质增效,让交通运输事项的办理过程更加方便,速度更加快捷,体验更加良好。

市交通运输局紧盯群众需求办,做到“三个聚焦”。聚焦助企纾困。简化行政审批流程,主动沉入企业,帮助企业加快发展,积极与联通公司利用钉钉软件推广“快货郎”公众号,在全省率先建立货运行业工会、网络货运协会等组织,探索“网络+工会+货运行业”服务新模式,提供线上法律援助、困难帮扶等工会会员服务。24小时值班迅速及时解决群众“急难愁盼”问

题。建立6个“货车司机之家”、9处便民服务点,为驾驶员提供餐饮休息、停车安保、宣传教育、配套服务等功能,着力解决客货运驾驶员“住宿难”“停车难”等问题。聚焦行业治理。建立交通运输行业运行监测与指挥调度中心,运用行业智能运行监测、畅通12328热线,构建行业预警预测、过程跟踪、结果反馈为一体的综合管理平台和指挥调度机制。深入开展执法领域专项整治“回头看”,坚持由标治本、标本兼治,强化源头治理,制定整改清单,明确责任部门和整改时限,截至目前,已全部完成,整改率100%,在门户网站向社会公示,增强人民群众的安全感。聚焦民生短板。成立工作专班,对农村公路开展拉网式排查,重点排查市域内农村公路路肩、边沟等附属设施完好情况,建立问题台账,实行销号管理,全力整改排水不通等问题,消除安全隐患。截至目前,已排查道路268条,出动人力物力,对四铺镇湖涯村等8个自然村内道路开展硬化工程,疏通边沟数十公里。为周边数万

人民秋收出行提供便利,有效增加人民群众的获得感。

党史学习教育以来,市交通运输局明确26件重点实事,既是“项目表”,也是“承诺书”。清单式管理,26件实事项目都细化了具体工作举措和任务要求,对照目标任务进行再梳理、再确认,列明事项内容、规定完成时限、明确推进责任,做到人人肩上有担子、个个身上有责任。项目化推进。对重点部位、重点环节要灵活用好调度、实地指导等手段,及时、准确掌握实事项目推进情况,做到精准施策,靶向发力、加速推进。动态化反馈。坚持“用事实、用数字、用民意”说话,从目标任务完成情况、日常工作推进情况、企业群众满意情况等方面进行考核评价,及时反馈。在农村公路隐患专项排查中,提前做好谋划,摸排农村公路危桥44座、村道安防隐患里程163.61公里,更新上报全市“十四五”农村公路危桥和村道安防项目库,争取提前列入省厅农村公路建设计划,补齐短板弱项。

市交通运输局坚持以思想破冰引领发展突破。自主研发案件自助处理系统,驾驶员无论身在何地,只要使用手机通过微信、支付宝、QQ扫描交通案件处理二维码,下载安装软件,即可在手机上完成案件办理,为当事人节省大量时间,从“来回跑”到“零跑腿”,新型处理方式受到广大驾驶员普遍欢迎,自助处理率超过97%。深入推进行业治理体系与治理能力现代化,智能取证、协同监管云平台等八大综合系统,实现科技执法监管的全覆盖,执法重心由“现场执法”向后续“非现场执法”转移。

截至10月底,云平台累计发现行业各类违法违规行为线索5309条,其中人工智能4843条,占违法线索的91.22%。9月29日,国务院政府职能转变和“放管服”改革简报第134期,刊发淮北市治超工作先进经验,标题为《安徽省淮北市积极探索“数字治超”智慧监管有效提升交通运输行业监管效能》。在探索开创行业管理新模式上成效突显,全国490多批次同行来观摩交流。

周陈村有了“退休法官工作室”

■记者 吴永生 通讯员 余鸿懿

本报讯 近日,市中级人民法院“退休法官工作室”进驻濉溪县四铺镇周陈村启动仪式举行。

据悉,为帮助周陈村村民维护自身合法权益,增强学法懂法用法能力,加强法律知识普及,构建法治周陈、平安周陈,驻村工作队与村“两委”积极同帮扶单位市中级人民法院沟通,经过调研走访、座谈交流、深入研讨,

与时俱进提出创新治理载体设置“退休法官工作室”,不断提高周陈村法治水平。

启动仪式上,市中级人民法院原四级高级法官李祥昆从快乐服务、依法服务、真诚服务、高效服务四个方面讲述了“退休法官工作室”的服务理念。村民代表们听后纷纷表示,“退休法官工作室”的成立给大家提供了极大方便,有不懂的法律问题,可以24小时随时咨询求助,真是帮村里办了件好事实事。

促进知识产权服务业健康发展 濉溪县深入开展“蓝天”专项整治行动

■记者 徐志勤 通讯员 张伟

本报讯 近日,濉溪县市场监督管理局采取多种措施,在全县范围内开展知识产权代理行业“蓝天”专项整治行动,进一步规范知识产权代理行为,营造良好营商环境,促进知识产权服务业健康发展。

据介绍,此次专项行动对濉溪县备案的4家知识产权代理机构进行登记造册,采取讲政策、讲法规、讲质量、送服务的形式,提升代理机构自律行为,推动促进商标及专利代理机构发展。同时,开展代理机构自查承诺活动。组织濉溪县商标、专利代理机构对代理行为进行自查自纠,报送自查表,签订信用承诺书,报告代理机构法人注册市场主体情况,严厉

打击非正常专利申请行为,严厉打击恶意抢注商标及恶意囤积商标的行为,从源头上制止违法行发生。

开展代理行业抽查活动,对濉溪县2家新成立的代理机构进行现场检查,积极宣传代理行为规范的相关公告,认真检查商标及专利登记代理台账,查阅其网上申请代理行为,听取代理机构相关建议,加强与代理机构沟通联系,加大执法力度,净化代理市场。

通过专项整治,濉溪县在知

识产权代理行业快速发展的同

时,仍存在发展不协调、经营不

规范等问题。在今后的工作中,

濉溪县市场监督管理局将持

续有序开展检查工作,进一步规范知识产权代理行为,净化全县代理行业市场环境。

淮北矿业集团铁运处烈山机辆段积极应对寒潮天气保安全

■首席记者 王守明
通讯员 李冉 王子斌

本报讯 “据天气预报,下周一淮北市气温将骤降到零下3.4摄氏度,请各车间做好防寒防冻准备工作。”11月19日,淮北矿业集团铁运处烈山机辆段微信工作群内段长王胜发布下周防寒工作提醒。

近日,淮北地区迎来一次寒潮天气,最低气温达到零下4℃。淮北矿业集团铁运处烈山机辆段采取多项措施积极应对寒潮天气,全面保障冬季运输安全。

该段认真落实冬季矿区铁路运输防冻工作专题会精神,动态关注天气变化情况,及时发布大雾、寒潮天气预警,实行管理

人员跟车添乘全覆盖和24小时值班制度,加大对调度命令核对、瞭望鸣笛、车机联控等关键环节的检查力度,发现问题及时纠正,确保现场作业安全。督导乘务员严格落实《不良天气情况下的行车办法》,加强乘务员安全教育培训,严禁疲劳驾驶、酒后驾驶和超速行驶,确保行车安全。针对冬季雨雪天气及线路结冰带来的行车安全隐患,对机车走行部、制动机、撒砂装置等进行专项整治,对机车电气线路、水管路等关键部位进行全面检查,确保机车质量稳定,为防寒防冻做好准备。同时在班前会上为职工讲解冬季健康小知识,提醒职工注意上下班安全,及时消除劳动安全隐患,全面保障冬季安全运输。

“淮北矿业5G+智慧综采”项目荣获省“5G+工业互联网”十大创新应用

11月18日,2021世界制

造业大会“工业互联网创新应用论坛”成功举办。本次发布的十大创新应用主要聚焦在电力、矿业、工厂、生产车间、无人驾驶等领域。其中,由淮北移动公司与淮北矿业股份有限公司合力打造的“淮北矿业5G+智慧综采”项目荣获安徽省“5G+工业互联网”十大创新应用。

安徽移动淮北分公司将“我为群众办实事”实践

活动常态化,为采矿业提供

了5G转型升级的技术支持。

淮北矿业股份有限公司杨柳煤矿就是安徽省首

个签约建设5G+井下智慧

矿山的煤矿。

据淮北移动该项目负

责人介绍,“淮北矿业5G+

智慧综采”项目实现了井下

1077采煤工作面5G信号全

覆盖,为1077智能化工作

面各类自动化控制、移动通

讯、视频监等监测、监控

系统提供统一的数据交互通道。

在深达680米的井下,淮北移动通过煤矿机房侧5G UPF设备,陆续实现煤矿井下的采煤机、掘进机、单轨吊、副井筒吊笼、硐室巡检机器人、高清摄像机等设备的“数据不出园区”功能,安全传输至原有业务系统,克服了井下有线连接易受损的弊端,推动智慧矿山向“无人化”迈进,提高生产效率。

据淮北矿业股份有限公司杨柳煤矿调度指挥中心副主任张辉介绍:“我们的杨柳煤矿在井下综采工作面的核心生产场景,应用了中国移动5G网络,5G的高速、低延时的特性,提高了井下生产安全,提升了矿井生产效率,也对后续搭建煤矿智能化场景应用奠定了基础。”

(李铁山 史静)